
はい

どちらと

もいえな

い
いいえ

分から

ない ご意見

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

⑪

⑫

⑬

⑭

⑮

⑯

非常災害の発生に備え、定期

的に避難、救出、その他必要

な訓練がおこなわれているか

子供は通所を楽しみにしているか

事業所の支援に満足しているか
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満

足

度

子供の保護者からの苦情について

、対応の体制を整備するとともに

、子供や保護者に周知・説明し、

苦情があった場合に迅速かつ適切

に対応している

子供や保護者との意見の疎通

や情報伝達のために配慮がな

されている

定期的に会報やホームページ等で

、活動概要や行事予定、連絡体制

等の情報や業務に関する自己評価

の結果を　子供や保護者に対して

発信しているか

個人情報に十分注意している

か

緊急時対応マニュアル、防犯

マニュアル、感染症対応マニ

ュアルを策定、保護者に主値

説明されているか

子供と保護者のニーズや課題

が客観的に分析された上でバ

リアフリー化の配慮が適切に

なされているか

活動プログラムが固定化しな

いように工夫されているか

支援の内容、利用者負担等に

ついて丁寧な説明がなされた

か

日頃から子供の状況を保護者

と伝え合い、子供の発達の程

度の状況や課題について共通

理解ができているか

保護者に対して面談や、育児

に関する助言などの支援が行

われているか

（保護者等向け）児童発達支援評価表

チェック項目

子供の活動等のスペースが十

分に確保されているか

職員の配置数や専門性は　　

　　　適切であるか

事業所の設備等は、スロープ

や手すりの設置などバリアフ

リー化の配慮が適切になされ

ているか



チェック項目 はい

どちらと

も言えな

い

いいえ 改善目標、工夫している点など

①
利用定員が指導訓練室等スペースとの関係で適切

であるか
100%

・活動内容によっては狭く感じること

もあります。・人数が多い日はスペー

スが狭くなるので、１グループの人数

や動くスペース、スタッフの立ち位置

など気を付けています。

② 職員の配置数は適切であるか 100%
・適切に配置するようにいつも心がけ

ています。

③
事業所の設備等について、バリアフリー化の配慮

が適切になされているか
63% 33%

・小上がりになっている和室コーナー

を午睡用のスペースにしているので、

バリアフリーとは言えませんが細心の

注意を払っています。

④
業務改善を進めるためのＰＤＣＡサイクル（目標

設定と振り返り）に広く職員が参加しているか
100%

・時間はあまり取れないのが現状です

が、個別支援計画の見直しを行い、策

定会議などで振り返りを行っています

。

⑤
保護者等向け評価表を活用する等によりアンケー

ト調査を実施して保護者等の意向等を把握し、業

務改善につなげているか

100%
・開所して始めての評価を頂き、これ

から改善に向けて検討していきます。

⑥
この自己評価の結果を事業所の会報やホームぺー

ジ等で公開しているか
100%

・遅くなりましたが、ホームページで

公開する予定です。

⑦
第三者による外部評価を行い、評価結果を業務改

善につねげているか
50% 50%

・同じ法人内のスタッフではあります

が、支援の様子を見てもらい助言を頂

いたり相談をし、改善につなげていま

す。

⑧
職員の資質の向上を行うために、研修の機会を確

保しているか
33% 67%

・以前は、週一程、社内研修を行って

いましたが現在は日々の業務が忙しく

、十分な研修に参加出来ていないのが

現状です。

⑨
アセスメントを適切に行い、子供と保護者のニー

ズや課題を客観的に分析した上で、児童発達支援

計画を作成しているか

100%
・利用開始前にアセスメントを行い、

個別支援計画を立てたり、半年に一度

は見直しを行っています。

⑩
子供の適応行動の状況を図るために、標準化され

たアセスメントツールを使用しているか
100%

・項目別にわかりやすくチェックがで

きるアセスメントツールを使っていま

す。

⑪

児童発達支援計画には、児童発達支援ガイドライ

ンの「児童発達支援の提供すべき支援」の「発達

支援」、「家族支援」、「地域支援」で示す支援

内容から子どもの支援に必要な項目が適切に選択

され、その上で、具体的な支援内容が設定されて

いるか

100%

・児童発達支援計画には、発達支援、

家族支援について記入しており、地域

支援は保育所や幼稚園での担当者会議

に参加し、情報共有を行い連携を取っ

ています。これからも連携を深め、計

画に入れることが出来たらと思ってい

ます。

⑫ 活動プログラムの立案をチームで行っているか 100%
・プログラムの相談や話し合いを短時

間ではありますが常に行っています。

⑬
活動プログラムが固定化しないよう工夫している

か
100%

・限られた道具の中で、工夫しながら

行っています。

⑭ 児童発達支援計画に沿った支援が行われているか 100%
・個別支援記録に計画も入れて記入す

る時に意識できるようにしたり、時間

がある時にファイルをみて確認するよ

うにしています。・個別活動、集団活動を念頭において

（事業者向け）児童発達支援自己評価表
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チェック項目 はい

どちらと

も言えな

い

いいえ 改善目標、工夫している点など

①
利用定員が指導訓練室等スペースとの関係で適切

であるか

② 職員の配置数は適切であるか

③
事業所の設備等について、バリアフリー化の配慮

が適切になされているか

④
業務改善を進めるためのＰＤＣＡサイクル（目標

設定と振り返り）に広く職員が参加しているか

⑤
保護者等向け評価表を活用する等によりアンケー

ト調査を実施して保護者等の意向等を把握し、業

務改善につなげているか

⑥
この自己評価の結果を事業所の会報やホームぺー

ジ等で公開しているか

⑦
第三者による外部評価を行い、評価結果を業務改

善につねげているか

⑧
職員の資質の向上を行うために、研修の機会を確

保しているか

⑨
アセスメントを適切に行い、子供と保護者のニー

ズや課題を客観的に分析した上で、児童発達支援

計画を作成しているか

⑩
子供の適応行動の状況を図るために、標準化され

たアセスメントツールを使用しているか

⑪

児童発達支援計画には、児童発達支援ガイドライ

ンの「児童発達支援の提供すべき支援」の「発達

支援」、「家族支援」、「地域支援」で示す支援

内容から子どもの支援に必要な項目が適切に選択

され、その上で、具体的な支援内容が設定されて

いるか

⑫ 活動プログラムの立案をチームで行っているか

⑬
活動プログラムが固定化しないよう工夫している

か

⑭ 児童発達支援計画に沿った支援が行われているか

（事業者向け）児童発達支援自己評価表
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⑮
子供の状況に応じて、個別活動と集団活動を適宜

組み合わせて児童発達支援計画を作成しているか

⑯
支援開始前には職員間で必ず打ち合わせをし、そ

の日に行われた支援の内容や役割分担について確

認しているか

⑰
支援終了後には、職員間で必ず打ち合わせをし、

その日行われた支援の振り返りを行い、気づいた

点等を共有しているか

⑱
日々の支援に関して正しく記録を取ることを徹底

し、支援の検証・改善につなげているか

⑲
定期的なモニタリングを行い、児童発達支援計画

の見直しの必要性を判断しているか

⑳
障害児相談支援事業所のサービス担当者会議にそ

の子どもの状況に精通した最もふさわしいものが

参加しているか

㉑

医療的ケアが必要な子供や重症心身障害のある子

どもを受け入れる場合は、主治医や協力医療機関

等と連絡体制を整えているか

㉒

保育所や幼稚園、認定こども園、児童発達支援事

業所等との間で情報共有と相互理解に努めている

か

㉓

小学校や特別支援学校（小学部）との間で、意向

に向けた支援内容等の情報共有と相互理解を図っ

ているか

㉔

他の児童発達支援センターや発達障害者支援セン

ター等の専門機関と連携し、助言や研修をうけて

いるか

㉕
保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、障

がいがない子供と活動する機会はあるか

㉖
（地域自立支援）協議会子ども部会や地域の子ど

も、子育て会議等へ積極的に参加しているか

㉗
日頃から子供の状況を保護者と伝えあい、子供の

発達状況や課題について共通理解を持っているか

㉘

保護者の対応力向上を図る観点から、保護者に対

して家族支援プログラム（ペアレント・トレーニ

ング等）の支援を行っているか

㉙
運営規定、支援の内容、利用者負担等について丁

寧な説明を行っているか

の

提

供



㉚

児童発達支援ガイドラインの「児童発達支援の提

供すべき支援」のねらい及び支援内容の説明を行

い、保護者から児童発達支援計画の同意を得てい

るか

㉛
保護者から子育ての悩み等に対する相談に適切に

応じ、必要な助言と支援を行っているか

㉜

父母の会の活動を支援したり、保護者会等を開催

する等により、保護者同士の連携を支援している

か

㉝

子供や保護者からの相談や申し入れ、苦情に対し

て、対応の体制を整備するとともに、子供や保護

者に周知し、相談申し入れ、苦情があった場合に

迅速かつ適切に対応しているか

㉞

定期的に会報等を発行し、活動概要や行事予定、

連絡体制等の情報を子供や保護者に対して発信し

ているか

㉟ 個人情報に充分注意しているか

㊱
障害のある子供や保護者の意見の疎通や情報伝達

の為の配慮をしているか

㊱
事業所の行事に地域住民を招待する等地域に開か

れた事業運営を図っているか

㊲

緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症

対応マニュアルを策定し、職員や保護者に周知す

るとともに、発生を想定した訓練を実施している

か

㊳
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出その

他の必要な訓練を行っているか

㊴
事前に、予防接種やてんかん発作等の子どもの情

報を確認しているか

㊵
虐待を防止するため、職員の研修機会を確保する

等、適切な対応をしているか

㊶
どのような場合にやむを得ず身体拘束を行うかについ

て組織的に決定し、子供や保護者に事前に十分に説明

し了解を得た上で児童発達支援計画に記載しているか

㊷
食物アレルギーのある子供について、医師の指示

書に基づく対応がされているか

㊸
ヒヤリハット事例集を作成して事業所内で共有し

ているか

保

護

者

へ

の

説

明

責

任

等

非

常

時

等

の

対

応





チェック項目 はい

どちらと

も言えな

い

いいえ 改善目標、工夫している点など

①
利用定員が指導訓練室等スペースとの関係で適切

であるか
100%

・広さは十分だが運動の場面では危険

がないよう常に気を配っている。

・活動内容によっては広く使用できる

ように交代制などで順番に活動してい

る。

・机や椅子が体に対して小さい児もい

るが現状個々に合わせて調整は難しい

。その分、安全や肢体児への配慮は工

夫している。

② 職員の配置数は適切であるか 75% 25%

・基本的には適切。ただしコロナ禍で

の療養機関や待機期間等で職員数が足

りない時もあり日々の体調等を職員同

士で気をつけている。

・イレギュラー対応として法人内から

ヘルプ要請。

・職員数が少ない日もある。その際に

は普段より声を掛け合って子どもの活

動がスムーズに進むように工夫してい

る。

③
事業所の設備等について、バリアフリー化の配慮

が適切になされているか
75% 25%

・段差はないが小上がりの和室がある

為、適切とは言い難いが基本的には和

室はお昼寝スペースとしている。

・玄関前にスロープがある。

・クールダウンの空間(光量の調整や感

触系の物、スヌーズレン等)があるとよ

いかもしれない。

④
業務改善を進めるためのＰＤＣＡサイクル（目標

設定と振り返り）に広く職員が参加しているか
78% 22%

・月1度しか行えず十分とは言えない。

・月1回の会議には出来る限り職員が参

加するように勤務を調整している。

・職員、子どもが入れ替わる中情報を

細目に共有している。

※複数回答あり

⑤
保護者等向け評価表を活用する等によりアンケー

ト調査を実施して保護者等の意向等を把握し、業

務改善につなげているか

#### 12.5%
・業務改善につなげる努力はしている

が難しい部分もある。その際は随時相

談している。

⑥
この自己評価の結果を事業所の会報やホームぺー

ジ等で公開しているか
#### 12.5%

・年度末にホームぺージにて公開して

いる。

⑦
第三者による外部評価を行い、評価結果を業務改

善につねげているか
50% 50%

・他事業所(同法人)同士で話し合う機会

を作っている。

（事業者向け）児童発達支援自己評価表
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⑧
職員の資質の向上を行うために、研修の機会を確

保しているか
#### 50% 12.5%

・利用者主体のため研修を行える時間

がとりにくい。

・職員不足等で研修の機会を持ててい

ない。

・普段の中で研修に参加することは難

しい。交代で研修に参加するなどの工

夫をしている。

・事業所にある発達支援の本などで各

自勉強している。

⑨
アセスメントを適切に行い、子供と保護者のニー

ズや課題を客観的に分析した上で、児童発達支援

計画を作成しているか

100%
・半年に1度設けている。

⑩
子供の適応行動の状況を図るために、標準化され

たアセスメントツールを使用しているか
#### 12.5%

・発達段階に応じたわかりやすいツー

ルを使用している。

・個人の経験や手探りの試行錯誤が多

⑪

児童発達支援計画には、児童発達支援ガイドライ

ンの「児童発達支援の提供すべき支援」の「発達

支援」、「家族支援」、「地域支援」で示す支援

内容から子どもの支援に必要な項目が適切に選択

され、その上で、具体的な支援内容が設定されて

いるか

100%

・本人やご家族様の要望をお伺いしな

がら項目を選択、設定している。

⑫ 活動プログラムの立案をチームで行っているか 100%
・月に1度設けて話し合って決めている

。

・朝礼時などで話し合いを行っている

⑬
活動プログラムが固定化しないよう工夫している

か
100%

・スタッフ一人ひとりのアイディアを

活かし楽しめるように工夫している。

・ルールなどの理解を深めるためにあ

えて固定化しているプログラムもある

が少しづつ内容を変更している。

⑭ 児童発達支援計画に沿った支援が行われているか #### 12.5%
・勤務の都合上、把握しきれていない

児がいる。

⑮
子供の状況に応じて、個別活動と集団活動を適宜

組み合わせて児童発達支援計画を作成しているか
100%

・集団での活動の後、個別で見る時間

も作り、課題を見つけて保護者様と話

し合いをし、個別支援計画を作ってい

⑯
支援開始前には職員間で必ず打ち合わせをし、そ

の日に行われた支援の内容や役割分担について確

認しているか

#### 12.5%

・勤務時間の都合上、児童が来所して

からの朝礼を行っている。

・プログラムの内容、注意事項などの

打ち合わせを朝礼で行っている。

⑰
支援終了後には、職員間で必ず打ち合わせをし、

その日行われた支援の振り返りを行い、気づいた

点等を共有しているか

#### 37.5%

・翌日の朝礼で振り返りをしている。

当日は勤務時間が職員によって異なる

ため難しい。

・前日の振り返りをすることで出勤し

ていない日の子どもの姿が把握できて

いる。

⑱
日々の支援に関して正しく記録を取ることを徹底

し、支援の検証・改善につなげているか
#### 12.5%

・記録はとっているが、時間がない時

は、簡単な文章になってしまっている

。
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⑲
定期的なモニタリングを行い、児童発達支援計画

の見直しの必要性を判断しているか
#### 12.5%

・半年に一回以上モニタリングを行っ

ている。

⑳
障害児相談支援事業所のサービス担当者会議にそ

の子どもの状況に精通した最もふさわしいものが

参加しているか

100%
・原則、管理者が参加。

㉑

医療的ケアが必要な子供や重症心身障害のある子

どもを受け入れる場合は、主治医や協力医療機関

等と連絡体制を整えているか

#### 12.5%

・協力医療機関とは必要時は連携をと

っているが主治医と直接お話しはして

おらず、保護者様を通じて看護指示書

を書いていただきその指示を行って看

護師が医療的ケアを行っている。

㉒

保育所や幼稚園、認定こども園、児童発達支援事

業所等との間で情報共有と相互理解に努めている

か

#### 12.5%

・保育所等での過ごし方について知ら

ないことの方が多い。保護者の方から

情報を共有してもらうケースもある。

・特別支援保育事業、実施記録を記入

し、情報共有している。

・ケース会の開催や実際に保育所や幼

稚園の先生方にも見学に来て頂き様子

を見てもらうこともある。

㉓

小学校や特別支援学校（小学部）との間で、意向

に向けた支援内容等の情報共有と相互理解を図っ

ているか

25% 62.5% 12.5%
・就学に該当する利用者はいない。

㉔

他の児童発達支援センターや発達障害者支援セン

ター等の専門機関と連携し、助言や研修をうけて

いるか

#### 50% 12.5%

・回覧文書等で共有している。

㉕
保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、障

がいがない子供と活動する機会はあるか
#### 37.5% 50%

・保育所などと併用している利用者も

いるが事業所のみの利用者もいる。

・コロナ禍ということもあり交流の機

会はない。

㉖
（地域自立支援）協議会子ども部会や地域の子ど

も、子育て会議等へ積極的に参加しているか
#### 37.5% 50%

・コロナ禍だったこともあり参加出来

ていない野が現状。

㉗
日頃から子供の状況を保護者と伝えあい、子供の

発達状況や課題について共通理解を持っているか
100%

・保護者様と常に話をしており、スタ

ッフ全員に情報共有をして、課題につ

いての話しあいをしている。

㉘

保護者の対応力向上を図る観点から、保護者に対

して家族支援プログラム（ペアレント・トレーニ

ング等）の支援を行っているか

44% 56%
・お話しを伺い、このように接してみ

たらどうかの提案はさせていただいて

いる。

㉙
運営規定、支援の内容、利用者負担等について丁

寧な説明を行っているか
#### 12.5%

・契約の前に話をし、理解を頂いてい

る。

㉚

児童発達支援ガイドラインの「児童発達支援の提

供すべき支援」のねらい及び支援内容の説明を行

い、保護者から児童発達支援計画の同意を得てい

るか

100%
・お話しを伺い、一人一人に合った支

援を提案し説明をして同意を得ている

。



㉛
保護者から子育ての悩み等に対する相談に適切に

応じ、必要な助言と支援を行っているか
100%

・悩みを打ち解けやすい関係性になる

よう心がけ、助言と支援を行っている

。

㉜

父母の会の活動を支援したり、保護者会等を開催

する等により、保護者同士の連携を支援している

か

50% 50%
・コロナ禍ということもあり、保護者

会は開催されていない。

㉝

子供や保護者からの相談や申し入れ、苦情に対し

て、対応の体制を整備するとともに、子供や保護

者に周知し、相談申し入れ、苦情があった場合に

迅速かつ適切に対応しているか

100%

・相談苦情窓口を設け、すぐ対応出来

るよう心がけている。

㉞

定期的に会報等を発行し、活動概要や行事予定、

連絡体制等の情報を子供や保護者に対して発信し

ているか

100%

・毎月お便りを発行している。

㉟ 個人情報に充分注意しているか 78% 22%

・鍵付きの書庫で書類の原本を保管し

ている。

・ラインでの連絡ツールはロックがか

からないのでロックができるアプリな

どに変更できれば尚良い。

※複数回答あり

㊱
障害のある子供や保護者の意見の疎通や情報伝達

の為の配慮をしているか
100%

㊱
事業所の行事に地域住民を招待する等地域に開か

れた事業運営を図っているか
#### 37.5% 50%

・コロナ禍ということもあり地域との

交流の場はまだとれていない。

㊲

緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症

対応マニュアルを策定し、職員や保護者に周知す

るとともに、発生を想定した訓練を実施している

か

#### 12.5%
・防犯対策等まだまだ不十分なのでこ

れから訓練を行いたいと思っている。

㊳
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出その

他の必要な訓練を行っているか
89% 11%

・年に二回、火災と地震の避難訓練を

行っている。

㊴
事前に、予防接種やてんかん発作等の子どもの情

報を確認しているか
100%

・毎日の申し送りの項目に入れている

。

㊵
虐待を防止するため、職員の研修機会を確保する

等、適切な対応をしているか
100%

・研修という形ではなく、会議や日々

の業務の中で管理者が虐待に繋がらな

いよう職員に発信してくれている。

㊶
どのような場合にやむを得ず身体拘束を行うかについ

て組織的に決定し、子供や保護者に事前に十分に説明

し了解を得た上で児童発達支援計画に記載しているか

#### 12.5%
・契約の前にお話しをし、同意を得た

うえで個別支援計の作成を行っている

。

㊷
食物アレルギーのある子供について、医師の指示

書に基づく対応がされているか
75% 25%

・医ケア児の指示書は存在するが食物

アレルギーの指示書は確認できていな

い。　　　　　　　　　　　　　　　

　　・アレルギーがある子は今はいな

いため指示書自体がない。
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㊸
ヒヤリハット事例集を作成して事業所内で共有し

ているか
100%

・ヒヤリハットのノルマを決めること

で危険箇所や危険につながる事案など

を共有している。



チェック項目 はい

どちらと

も言えな

い

いいえ 改善目標、工夫している点など

①
利用定員が指導訓練室等スペースとの関係で適切

であるか
78% 22%

・当日の利用者やスタッフの人数が多

い際はスペースが狭いように感じるが

定員以下だと問題はないです。

② 職員の配置数は適切であるか 100%
・配置基準以上のスタッフが在籍して

います。

③
事業所の設備等について、バリアフリー化の配慮

が適切になされているか
#### 44.5% 11%

・室内スペースに小上がりの和室があ

る為、基本的には和室はお昼寝スペー

スとしています。

・玄関先はスロープがありバリアフリ

ー化されていますが玄関内には段差が

あります。

④
業務改善を進めるためのＰＤＣＡサイクル（目標

設定と振り返り）に広く職員が参加しているか
100%

・PT、STのスタッフとの振り返りをし

っかり行うように心がけています。

⑤
保護者等向け評価表を活用する等によりアンケー

ト調査を実施して保護者等の意向等を把握し、業

務改善につなげているか

89% 11%
・現状、不十分だと感じております。

今後、改善に努めて参ります。

⑥
この自己評価の結果を事業所の会報やホームぺー

ジ等で公開しているか
78% 22%

・年度末にホームぺージにて公開して

います。

⑦
第三者による外部評価を行い、評価結果を業務改

善につねげているか
56% 33% 11%

・第三者ではなく法人内の別の事業所

から評価を頂いています。

⑧
職員の資質の向上を行うために、研修の機会を確

保しているか
89% 11%

・3か月に１度、休業日を設け他事業所

との合同ミーティング、ふわり内での

会議の時間を作っています。

⑨
アセスメントを適切に行い、子供と保護者のニー

ズや課題を客観的に分析した上で、児童発達支援

計画を作成しているか

100%
・アセスメントをより綿密に分析する

必要性があると考えます。

⑩
子供の適応行動の状況を図るために、標準化され

たアセスメントツールを使用しているか
89% 11%

・子どもの発達を支えるアセスメント

ツールを使用しています。

⑪

児童発達支援計画には、児童発達支援ガイドライ

ンの「児童発達支援の提供すべき支援」の「発達

支援」、「家族支援」、「地域支援」で示す支援

内容から子どもの支援に必要な項目が適切に選択

され、その上で、具体的な支援内容が設定されて

いるか

89% 11%

⑫ 活動プログラムの立案をチームで行っているか 100%
・ふわり会議にてプログラムの立案を

行っています。

⑬
活動プログラムが固定化しないよう工夫している

か
100%

・プログラムを担当するスタッフが試

行錯誤しながら工夫しています。

⑭ 児童発達支援計画に沿った支援が行われているか 78% 22%
・策定会議などの時間を設けることで

計画に沿った支援が行われているか、

変更点がないかなどを確認しています

。

（事業者向け）児童発達支援自己評価表
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⑮
子供の状況に応じて、個別活動と集団活動を適宜

組み合わせて児童発達支援計画を作成しているか
89% 11%

・日によってST、PTなどのスタッフに

よる個別活動と集団活動を組み合わせ

ています。

⑯
支援開始前には職員間で必ず打ち合わせをし、そ

の日に行われた支援の内容や役割分担について確

認しているか

100%

・係を作成し当日の役割分担を明確に

しています。

・現状よりも打合せの時間をとりたい

と感じています。

⑰
支援終了後には、職員間で必ず打ち合わせをし、

その日行われた支援の振り返りを行い、気づいた

点等を共有しているか

56% 44%
・当日の活動前に振り返りを行ってい

ます。

⑱
日々の支援に関して正しく記録を取ることを徹底

し、支援の検証・改善につなげているか
89% 11%

・毎日、個別支援記録をとっています

。

⑲
定期的なモニタリングを行い、児童発達支援計画

の見直しの必要性を判断しているか
100%

・会議などでスタッフと確認しながら

判断しています。

⑳
障害児相談支援事業所のサービス担当者会議にそ

の子どもの状況に精通した最もふさわしいものが

参加しているか

100%

㉑

医療的ケアが必要な子供や重症心身障害のある子

どもを受け入れる場合は、主治医や協力医療機関

等と連絡体制を整えているか

78% 22%

㉒

保育所や幼稚園、認定こども園、児童発達支援事

業所等との間で情報共有と相互理解に努めている

か

78% 22%

㉓

小学校や特別支援学校（小学部）との間で、意向

に向けた支援内容等の情報共有と相互理解を図っ

ているか

89% 11%

㉔

他の児童発達支援センターや発達障害者支援セン

ター等の専門機関と連携し、助言や研修をうけて

いるか

67% 22% 11%

・職員数がある一定確保でき次第参加

する予定です。

㉕
保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、障

がいがない子供と活動する機会はあるか
#### 37.5% 50%

・コロナ禍の開所の為、行えていませ

んでしたが今後は考えていきたいです

。

㉖
（地域自立支援）協議会子ども部会や地域の子ど

も、子育て会議等へ積極的に参加しているか
56% 33% 11%

・参加できる人員を確保することが難

しい状況です。

㉗
日頃から子供の状況を保護者と伝えあい、子供の

発達状況や課題について共通理解を持っているか
100%

・スタッフ同士、密に子どもについて

の話し合いを重ねています。

㉘

保護者の対応力向上を図る観点から、保護者に対

して家族支援プログラム（ペアレント・トレーニ

ング等）の支援を行っているか

33% 44% 22%
・該当者がいない為、行っていません

。

㉙
運営規定、支援の内容、利用者負担等について丁

寧な説明を行っているか
100%

の

提

供



㉚

児童発達支援ガイドラインの「児童発達支援の提

供すべき支援」のねらい及び支援内容の説明を行

い、保護者から児童発達支援計画の同意を得てい

るか

100%

㉛
保護者から子育ての悩み等に対する相談に適切に

応じ、必要な助言と支援を行っているか
100%

㉜

父母の会の活動を支援したり、保護者会等を開催

する等により、保護者同士の連携を支援している

か

33% 67%
・参観日等の機会を今後、設けたいと

考えております。

㉝

子供や保護者からの相談や申し入れ、苦情に対し

て、対応の体制を整備するとともに、子供や保護

者に周知し、相談申し入れ、苦情があった場合に

迅速かつ適切に対応しているか

100%

㉞

定期的に会報等を発行し、活動概要や行事予定、

連絡体制等の情報を子供や保護者に対して発信し

ているか

100%

・ふわり便りの発行、インスタグラム

の更新、その他、急ぎの連絡がある場

合には保護者様に連絡ツールを活用し

発信しています。

㉟ 個人情報に充分注意しているか 100%
・個人的な書類は事務所の書庫で保管

しています。

㊱
障害のある子供や保護者の意見の疎通や情報伝達

の為の配慮をしているか
78% 22%

㊲
事業所の行事に地域住民を招待する等地域に開か

れた事業運営を図っているか
11% 89%

・コロナ禍を理由に行えていませんで

した。

㊳

緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症

対応マニュアルを策定し、職員や保護者に周知す

るとともに、発生を想定した訓練を実施している

か

67% 33%
・スタッフにはマニュアルを回覧し周

知しています。

㊴
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出その

他の必要な訓練を行っているか
89% 11%

・年に二回、火災と地震の避難訓練を

行っています。

㊵
事前に、予防接種やてんかん発作等の子どもの情

報を確認しているか
100%

㊶
虐待を防止するため、職員の研修機会を確保する

等、適切な対応をしているか
89% 11%

・年１回以上は必ず実施しています。

㊷
どのような場合にやむを得ず身体拘束を行うかについ

て組織的に決定し、子供や保護者に事前に十分に説明

し了解を得た上で児童発達支援計画に記載しているか

100%
・同意を得たうえで個別支援計の作成

を行っています。

㊸
食物アレルギーのある子供について、医師の指示

書に基づく対応がされているか
78% 22%

・指示書に基づいて対応しています。

㊹
ヒヤリハット事例集を作成して事業所内で共有し

ているか
100%

・ヒヤリハットのノルマを決めていま

す。

・法人内の合同ミーティングで他事業

所とも共有を図っています・
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